

erfüllt.

Aufgabe 6. (6.a) Sei $z = x + iy$. Dann gilt

$$x = \frac{z + \bar{z}}{2} \quad \text{und} \quad y = \frac{z - \bar{z}}{2i}.$$

Wenden Sie die Kettenregel auf informelle Art und Weise auf $F(x, y)$ an, um den Ausdruck

$$\frac{\partial}{\partial \bar{z}} F = \frac{1}{2} \cdot \left(\frac{\partial}{\partial x} F + i \frac{\partial}{\partial y} F \right)$$

herzuleiten.

(6.b) Wir definieren den Differentialoperator

$$\frac{\partial}{\partial \bar{z}} := \frac{1}{2} \cdot \left(\frac{\partial}{\partial x} + i \frac{\partial}{\partial y} \right).$$

Zeigen Sie dass, wenn eine Funktion f holomorph ist – also ihr Real- und Imaginärteil die Cauchy–Riemann Gleichungen erfüllen – dann

$$\frac{\partial}{\partial \bar{z}} f = 0$$

ist.

Bemerkung: Wir nennen $\frac{\partial}{\partial \bar{z}}$ die *Wirtinger Ableitung*.